

В ПОДДЕРЖКУ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 39 (5024)

Суббота, 31 марта 1979 года

Цена 2 коп.

● В производственном управлении сельского хозяйства райисполкома, президиуме райкома профсоюза работников сельского хозяйства

О проведении месячника по завершению ремонта кормозаготовительной техники и зерновых комбайнов в 1979 году

В целях своевременного и качественного ремонта кормозаготовительной техники и зерновых комбайнов в хозяйствах района в 1979 году производственное управление сельского хозяйства райисполкома и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства ПОСТАНОВЛЯЮТ:

объявить с 1-го апреля по 1-е мая 1979 г. месячник по завершению ремонта кормозаготовительной техники и зерновых комбайнов в совхозах и колхозах района;

утвердить для коллективов условия социалистического соревнования на период месячника;

обязать профсоюзные комитеты и руководителей совхозов, колхозов разработать на местах среди механизаторов и рабочих условия

соревнования на период проведения месячника, в которых предусмотреть материальные и моральные поощрения.

Для подведения итогов создать комиссию в составе В. Н. Шарнина—начальника управления сельского хозяйства (председатель комиссии), А. В. Рыбакова—управляющего объединением «Сельхозтехника» (заместитель председателя комиссии), А. Ф. Фролова, С. Я. Безлекина, Ю. Е. Голендухина, И. Е. Плотникова, В. Е. Денисова.

Начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома
В. ШАРНИН.

Председатель райкома профсоюза
И. ПЛОТНИКОВ.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования на период проведения месячника по завершению ремонта зерновых комбайнов и кормозаготовительной техники совхозов и колхозов района

В целях завершения и качественного ремонта зерноуборочных комбайнов и кормозаготовительной техники среди коллективов совхозов, колхозов, отделений и бригад на период проведения месячника с первого апреля по первое мая 1979 года производственное управление сельского хозяйства и райком профсоюза работников сельского хозяйства разработали и утвердили условия соревнования.

Победителями соревнования будут считаться коллективы совхозов, колхозов, обеспечивающие выполнение ремонта всех зерновых комбайнов и кормозаготовительной техники с хорошим качеством, поставившие ее к 1 мая сего года на линейку готовности.

При подведении итогов социалистического соревнования учитывается состояние охраны труда, противопожарного дела, рационализаторская работа и экономия средств на ремонте техники.

Коллективы совхозов, колхозов, занявшие первое место, награждаются Почетной грамотой, им выдается бесплатная путевка по городам Советского Союза и в дома отдыха и нефондовый автомобиль; занявшие второе место—Почетной грамотой и денежной премией.

Директорам совхозов, правлениям колхозов рекомендуется из фонда материального поощрения премировать за своевременную и качественную подготовку техники инженеров-механиков по сельхозмашинам, рабочих, занятых на ремонте комбайнов, по 30 рублей.

Позывные „красной субботы“

На сэконоленной электроэнергии

Как и все труженики нашего района, трактороремонтники решили дружно поработать на коммунистическом субботнике, посвященном 109-й годовщине со дня рождения вождя пролетарской революции В. И. Ленина.

На заводе создан штаб «красной субботы». Он осуществляет сейчас контроль за выполнением мероприятий по подготовке к празднику коммунистического труда. Определен объем работ для каждого цеха, отдела.

В день коммунистического

субботника решено выпустить товарной продукции на 6300 рублей. Заработную плату в сумме 1131 рубля заводчане перечислят в фонд десятой пятилетки.

Часть людей на заводе будет заниматься сбором металлического лома и благоустройством территории предприятия.

По добной традиции труженики завода в день коммунистического субботника будут работать на сэконоленной электроэнергии.

В. ОМИНСКИЙ,
наш корр.

1 апреля—День геолога

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Есть люди, вся жизнь которых—неустанный поиск. К ним относятся и первооткрыватели подземных кладовых—геологи. За нефтью, газом, углем, рудой разведчики недр идут все дальше на север и восток страны. Месторождения нефти открыты в Средне-Обском нефтедобывающем районе и на севере Тюменской области, в Томской области. Выявлен новый газоносный район на полуострове Ямал.

Значительно увеличился объем разведанных запасов углей, главным образом в основных действующих бассейнах. Интенсивно ведутся геологоразведочные работы в зоне Байкало-Амурской магистрали. С начала пятилетки здесь разведан ряд крупных место-

рождений меди, свинца, угля, других полезных ископаемых, что открывает хорошие перспективы для создания в этом регионе территориально-промышленных комплексов.

Укреплена сырьевая база черной и цветной металлургии, других отраслей промышленности, потребляющих минеральное сырье. Созданы новые кладовые строительных материалов. Только в прошлом году завершена разведка 130 месторождений различных видов полезных ископаемых.

Геологи считают одной из важнейших задач помочь сельскому хозяйству. Во многих районах страны открыты новые кладовые подземных вод.

Они переданы для освоения. В последние годы особенно

ялся 27 марта в Москве.

С огромным воодушевлением, бурными аплодисментами, стоя, встретили собравшиеся приветствие товарища Л. И. Брежнева участникам Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени 25-летия целины. В ответ на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС пять тысяч юношей и девушек из Москвы, Ленинграда, всех союзных республик страны отправляются на освоение нефте-газовых месторождений Западной Сибири.

Доброго пути в большую жизнь, в край обновления пожелали бойцам отряда участники митинга, который состо-

[ТАСС].

В ГОСТИХ У РАБОЧИХ

В дни школьных каникул педагогический коллектив вспомогательной школы-интерната побывал с концертом у рабочих трактороремонтного завода. К этой встрече вместе с ответственной за культурно-массовую работу в школе Ларисой Георгиевной Отроковой учитель школы подготовили литературно-музыкальную композицию «Трудом и песней мы славим Родину свою». В работе над композицией большое участие приняли

члены педагогического коллектива Т. Д. Носырева и Т. С. Юхно.

Выступление проходило прямо в цехе у рабочих мест тех, кто своим трудом славит Родину, вносит посильный вклад в успешное выполнение пятилетнего плана. И, конечно же, им было приятно внимание со стороны педагогического коллектива школы. Рабочие нарядили участников агитпохода бурными аплодисментами, просили чаще бывать у них в гостях.

НАШ КОРР.

Как дела на фермах?

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	6,8	8,2	3,3
«Родина»	10,1	8,1	3,4

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	7,4	6,2	3,4
«Улановский»	6,9	6,0	3,4
«Яйский»	6,2	6,6	3,6
«Марьевский»	5,8	6,4	3,6
Вознесенский откормсовхоз	7,2	5,9	3,3

По району 7,2 6,6 3,4

«Анжерский» 8,0 7,2 3,3

Украинская ССР. После короткой южной зимы ожила Таврийская степь. На полях колхозов и совхозов вышла сельскохозяйственная техника. Дружно приступили к задержанию влаги и подкормке ози-

мых механизмов Белозерского района.

На снимке: идет подкормка, озимых на полях совхоза «12 лет Октября».

Телефон А. Зборщика

(Фотохроника ТАСС).

большие работы проведены в Нечерноземной зоне Российской Федерации, в засушливых районах Казахстана и Средней Азии.

Научно-технический прогресс оказывает большое влияние на развитие геологической службы. Широко применяются новые методы разведки. Геологи стали использовать космические снимки.

За последние годы значительно улучшилась и техническая оснащенность геологической службы. Появились более мощная буровая техника, разнообразная геофизическая аппаратура, прогрессивное лабораторное оборудование.

Работники отрасли плодово-творчески трудятся над решением задач, поставленных ноябрьским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС и вытекающими из речей Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы. [Корр. ТАСС].



ПРОПАГАНДИСТ

Выпуск
№ 4

РАЗВИВАЕМ ТВОРЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ

Успешное выполнение заданий десятой пятилетки невозможно без глубоких экономических знаний. Развивать у тружеников творческую активность в борьбе за повышение эффективности производства, воспитывать коммунистическое отношение к труду и социалистической собственности призваны школы экономического всеобуча, которые действуют на нашем предприятии.

В текущем году на фабрике работают шесть школ экономического всеобуча и две школы коммунистического труда. В них повышают свои знания 240 швейников. Занятия в нынешнем году проходят по курсу: «Передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы».

Для сказания пропагандистам практической помощи по организации учебного процесса и необходимого контроля за ходом учебы при парткабинете создан методический совет. Состоит он из шести человек и работает на общественных началах. Работа методического совета строится по плану, заседания его проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц.

Одной из своих главных задач методсовет считает обобщение передового опыта, который является важным разделом программы экономических школ и школ коммунистического труда.

Совместно с отделами фабрики члены методсовета анализируют работу передников производства, спределяют методику ее изучения, составляют графики занятий в каждой школе, готовят необходимые материалы для изучения слушателями передовых методов труда. Полученные на занятиях знания помогают в выполнении государственных планов и социалистических обязательств.

На семинарах, которые проводят методсовет, читаются лекции о методах изучения передового опыта. Постоянно на таких семинарах выступают члены совета: директор Нина Сергеевна Романова, старший инженер отдела труда и зарплаты Валентина Владимировна Худякова, начальник планового отдела Марина Зиганшева Гильфанова. На основании лекционного материала затем подготавливаются методические рекомендации. Мы стараемся, чтобы все то новое, что рождается в цехах фабрики, стало достоянием каждого слушателя, чтобы занятия вызвали у них желание искать и находить резервы производства на каждом рабочем месте.

Так, в пятом пошивочном цехе в школе коммунистического труда, где пропагандист начальник цеха Раиса Максимовна Зык, на очередном занятии прошло изучение передового опыта работы лучшей швеи Антонины Семеновны Гулевской и запускальщицы Лидии Исаевны Морозовой, выступивших инициаторами починов: первая — «Пятилетку — за три года», вторая — «Пятилетку — за четыре года». Выступая перед слушателями, А. С. Гулевская и Л. И. Морозова рассказали о своих методах труда, о том, за счет каких факторов дости-

гают они высоких показателей в работе. Передовой опыт инициаторов почины был также изучен во всех школах экономического образования.

Сейчас передовые методы труда инициаторов почины, пять слушателей школы в 1978 году досрочно выполнили пятилетнее задание, 36 слушателей — четырехлетнее, а сами передовики — швея А. С. Гулевская и запускальщица Л. И. Морозова — в настоящее время работают в счет апреля и января 1982 года.

Наиболее эффективным методом усвоения программного материала, воспитания у слушателей высокой активности методический совет считает выполнение ими практических заданий, примерная тематика которых имеется в программах.

В свою очередь мы планируем и разрабатываем дополнительные практические задания в помощь пропагандистам, стараясь учить слушателями специфику, характер содержания изучаемых проблем. Степень же трудностей сравниваем с уровнем подготовки слушателей, с их интересами и способностями.

Хорошо овладела методом практических заданий пропагандист экономической школы Валентина Владимировна Худякова. Она в совершенстве изучила способности каждого слушателя своей школы, знает, как он трудится, какие выполняет общественные поручения, как участвует в социалистическом соревновании. При изучении темы «Совершование за высокую производительность труда» работникам Ивановой и Рогатых было дано задание изучить работу одного из отстающих участков и выявить резервы повышения производительности труда.

В результате анализа выяснилось, что работники участка теряли время на подготовку рабочего места, на не предусмотренные технологией приемы. Общими усилиями был разработан план повышения производительности труда, внедрение которого позволило большинству работниц этого участка довести выполнение норм выработки до 103 процентов.

Выполняя практические задания, слушатели школ вносят ценные предложения по улучшению качества выпускаемой продукции, по повышению эффективности производства, по экономии и бережливости материальных ресурсов. Только в 1978 году в результате внедрения 26 таких предложений был получен экономический эффект в 3 тысячи рублей.

Впереди у нас немало дел. Методический совет постараётся и впредь делать все от него зависящее, чтобы все пропагандисты постоянно повышали уровень своих знаний,

Г. СЕМЕНОВА,
секретарь парторганизации
швейной фабрики
«Восход».



Виктор Васильевич Тараненко работает главным инженером в совхозе «Анжерский». Третий год он ведет занятия в кружке «Социализм и труд», в котором повышают свои по-

литические знания автводители, рабочие механических мастерских.

На снимке: В. В. Тараненко.

Фото С. МОСИНА.

ЛЮДИ ОБЩЕСТВЕННОГО ДОЛГА

(Из опыта работы пропагандиста)

Работает пропагандистом Евгения Карловна Журомской в восьмилетней школе № 5 около десятка лет. Многолетний педагогический опыт и знание жизни, широта взгляда на изучаемую тему, тщательность подбора литературы и, в первую очередь, произведений классиков марксизма-ленинизма и наглядных пособий, эмоциональное воздействие на слушателей — вот характерные черты ее пропагандистской деятельности.

По установившейся уже в коллективе традиции политзанятия проходят здесь в определенный день. К каждому занятию пропагандист готовится с особой тщательностью: она частый гость партийной библиотеки райкома партии. Не считаясь с личным временем, Евгения Карловна при подготовке к изучению новой темы к основному материалу подбирает дополнительную литературу, предлагает ее своим слушателям, посоветует, какими наглядными пособиями нужно пользоваться при подготовке к очередному занятию.

Каждое занятие в семинаре «Конституция СССР. Проблемы теории и политики», которым руководит коммунист Журомская, тщательно подготовлено: выступления слушателей отличаются теоретической обоснованностью, подкрепляются примерами из жизни, из педагогической деятельности коллектива. Часто на занятиях заслушиваются подготовленные участниками семинара рефераты, проводится их обсуждение.

Евгения Карловна поощряет активность слушателей, помогает акцентировать внимание на главных вопросах изучаемого материала.

В этом семинаре на каждом собеседовании выступает всегда

Применяйте технические средства

Одним из важнейших средств успешной работы пропагандистов системы политического просвещения и экономического всеобуча является применение на занятиях технических средств: фильмов, магнитофонов и т. д.

Технические средства способствуют лучшему восприятию и усвоению изучаемого материала. И от того, насколько рационально будут они использоваться, зависит эффективность проводимого политзанятия, качество и глубина понимания изучаемого материала слушателями.

В текущем учебном году я веду занятия по курсу «Конституция развитого социализма», в котором занимаются работники узла связи. Стараюсь при объяснении нового материала использовать технические средства. Материалы для демонстрации диафильмов беру в библиотеке райкома партии.

Так, при изучении тем «Социальное развитие и культура», «Государство и личность» я подбрала диафильмы по этим темам. Перед их демонстрацией постаралась разъяснить, на каких моментах фильма слушатели должны сосредоточить свое внимание.

Не всегда бывает возможным пригласить на занятие специалистов или квалифицированных лекторов, в таких случаях пропагандисту поможет магнитофон. Запись беседы, лекции — всегда хорошее дополнение к рассказу пропагандиста.

Так, на своем занятии при изучении речи Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского района города Москвы мы прослушали запись речи на пленке. Это позволило слушателям глубже изучить материал, заострить их внимание на главном.

Надо заметить, что коллектив слушателей школы, которой я руковожу, всегда ответственно относится к политзанятиям. Посещаемость стопроцентная. Большую помощь мне, как пропагандисту, в организации занятий оказывает секретарь парторганизации В. И. Лобанова и начальник узла связи Л. Б. Девяткова.

Все слушатели добросовестно относятся к занятиям, всегда конспектируют изучаемый материал. Есть у меня помощники среди слушателей, на которых я опираюсь в своей работе, это Т. В. Фисенко, Т. Афанасьева, Н. Яровенко, Н. Ерохина. Их выступления всегда интересны и содержательны.

Н. ПЕРМЯКОВА,
член методического
совета райкома КПСС.
пропагандист.

• В комитете народного контроля

ЧТО ПОСЕЕШЬ — ТО И ПОЖНЕШЬ

Просыпается от зимней спячки земля. Скоро она сбросит с себя белое покрывало и задышит, совсем по-весеннему. Тут же не зевай, хлебороб, будь готов к любым капризам весны, береги каждую минуту.

А все ли хозяйства района готовы встретить посевную во всеоружии?

Народные контролеры проверили хранение и подготовку семян картофеля и зерновых в совхозе «Первомайский» и Вознесенском откормсовхозе.

В совхозе «Первомайский» планом предусмотрено засыпать 1431 тонну семян зернобобовых культур, в том числе 8850 центнеров пшеницы, 4750 — овса, 480 — ячменя и 250 центнеров гороха. Все семена ствечаются нормам посевного стандарта III класса, однако семян II класса здесь 5 процентов. Состояние хранения семенных партий удовлетворительное, имеются и недостатки. Так, в отделении № 1 (село Кайла) недостаточно выровнены партии семян пшеницы и овса, что приводит к нарушению правил отбора образцов. Отсутствуют здесь этикетки, из-за чего трудно отличить семена от фуражного зерна.

Проверено в этом хозяйстве наличие и качество хранения семян картофеля. На 12 марта в хранилище имелось всего 382 тонны картофеля. А ведь планом предусмотрено засыпать 700 тонн. Если учесть, что при переборке будет много отходов, то для посадки семян явно не хватит. Хранится картофель в типовом картофелехранилище, но температурный режим не выдерживается: на день проверки в помещении было плюс 6 градусов, а положено содержать семена при температуре плюс 1—3 градуса. И хотя работает вентиляция, в хранилище очень сырьё, с потолка капает вода. Половина картофеля поражено различными заболеваниями, в отдельных местах ростки его достигают 20—25 сантиметров. Переборка картофеля ведется медленно. На день проверки пересортировано примерно 30 тонн картофеля. Первомайцам

надо усилить вентиляцию в картофелехранилище, как можно быстрее закончить переборку картофеля. С наступлением тепла необходимо просветривать помещение.

В Вознесенском откормсовхозе семена зерновых и зернобобовых культур засыпаны полностью. Из них кондиционные по всем показателям 55,2 процента, в том числе семян второго класса — 49,6 процента. В хозяйстве планируют произвести обмен некондиционных семян на кондиционные в количестве четырехсот тонн, организовать тепловой сбогрев семян и проправливание. За счет проведения этих операций намечено повысить посевные качества семян.

Но и здесь есть недостатки в хранении семян. Например, отсутствуют этикетки, характеризующие партии. Пшеница сорта «диамант» второго класса в количестве 6000 центнеров хранится насыпью, высотой примерно в три метра, а это затрудняет отбор проб из нижних слоев партии. Рядом с ней засыпана рожь, из-за этого некоторые контрольные единицы пшеницы понизили свои посевные качества по чистоте.

Как видим, в этих хозяйствах района еще немало предстоит сделать для того, чтобы провести сеяния качественными семенами. Комитет народного контроля обязал руководителей хозяйств Н. С. Евтушенко и А. Н. Данченко принять неотложные меры и устранить отмеченные недостатки. Главным агрономом В. Д. Подгорному и В. Т. Семенову указано на неудовлетворительную работу по повышению посевных и посадочных качеств семян зерновых и картофеля. Им необходимо позаботиться об улучшении обменных операций, изыскании недостающих семян картофеля и зерновых.

А. БЕЛОУСОВА,
внештатный инспектор
сельхозотдела комитета
народного контроля.

О. БЕРЕГУЛЬКО,
агроном-инспектор
контрольно-семенной
лаборатории.

На кафедре химии природных и биологически активных соединений Пермского государственного университета под руководством доктора химиче-

ские дозы этих соединений, примененные в период предпосевной обработки семян яровой пшеницы, овса и других зерновых культур позволили увеличить их всхожесть в полевых условиях до 7 процентов. В период прорастания семян отмечается усиленный рост корневой системы. Благодаря этому улучшается питание растений. Подсчитано, что применение стимуляторов роста позволит поднять урожайность зерновых на 3—5 центнеров на гектаре.

На снимке: доктор химических наук И. С. Бердинский и кандидат биологических наук Л. В. Кузина изучают результаты лабораторных опытов по определению оптимальных доз стимуляторов.

Фото Е. Загуляева
(Фотохроника ТАСС).

Официальный отдел

УЧЕТ ЗАПУЩЕН... И ВОТ РЕЗУЛЬТАТ

План трех лет пятилетки по получению телят совхоз «Марьевский» выполнил всего на 82 процента, по выходу пороссят — на 86 процентов. В том числе в 1978 году получено молодняка крупного рогатого скота и свиней на 84 процента к плану.

По 65 телят от каждого 100 коров получили в прошлом году марьевцы. То есть почти каждая третья корова в хозяйстве не дала приплода. В результате этого совхоз недополучил в третьем году пятилетки 430 тонн молока и 60 тонн мяса. Убыток составил более чем 145 тысяч рублей.

Условия же для воспроизведения стада в совхозе «Марьевский» имеются. Пять пунктов по искусственному осеменению животных размещены в приспособленных помещениях. Но три из них практически не работают. Пункты не полностью обеспечены оборудованием и

инструментами, из-за чего осеменение животных проводится с грубыми нарушениями инструций.

Не проводится своевременно лечение больных коров, на прогулки животные в зимний период выпускаются нерегулярно, учет физиологического состояния стада в совхозе недостаточный. Нарождающийся молодняк своевременно не нумеруется, теряется его происхождение. От случая к случаю делаются контрольные дойки коров, без определения жира в молоке, бонитировка маточного поголовья проводится некачественно.

Одной из основных причин запущенности в воспроизводстве и племенной работе является крайне слабый контроль со стороны зооветспециалистов хозяйства, а дирекция совхоза мирится с этими недостатками, мало проявляет требовательности.

Указав на все эти недостатки руководству и зооветспециалистам совхоза «Марьевский», исполнком районного совета своим решением снязял директора совхоза «Марьевский» тов. Каренова, главного зоотехника тов. Тарабрина, исполняющего обязанности главного ветврача тов. Кудряшова принять все необходимые меры по устранению недостатков и упущений и в месячный срок наложить должный порядок в учете и отчетности по племенному делу.

Исполнком снязял районное производственное управление сельского хозяйства (тов. Шарнина) работу совхоза «Марьевский» по животноводству взять под особый контроль и окказать хозяйству необходимую помощь для наведения порядка.

из жизни большое количество жертв, в объект веселого смеха.

Седая старина и совсем недавнее прошлое оживут в фильме английского режиссера Уориса Хуссейна «Генрих VIII и его шесть жен». В этой ленте перед нами проходят четыре десятилетия царствования Генриха VIII, второго короля династии Тюдоров, — один из наиболее насыщенных событий периода в истории Англии.

В киноленте итальянских и мексиканских кинодраматургов «Хестокое лицо Нью-Йорка» показано ужасное положение иммигрантов-мексиканцев в США.

Серджо — главный герой фильма, поддавшись уголовным вербовщикам и друзьям, нелегально переходит границу США и вскоре оказывается в Нью-Йорке. Он обращается за помощью в «Латино-американско-братьство», которое на самом деле подвергает беспощадной эксплуатации и безжалостно убивает всех за малейшую попытку поднять голос в свою защиту.

Эта кинолента является социальным произведением, цель которого обратиться к общественной совести, пробудить ее, привлечь внимание общества к той жизни, которую ведет часть человечества. Насыщенная глубоким социальным смыслом, картина интересна, полна драматизма.

Обзор подготовил
В. КУНАВИН.

Новинки киноэкрана

на, его обманывает ближайший друг. Начав бракоразводный процесс, Багдасар сам оказывается в роли обвиняемого.

Главную роль исполняет Фрунзик Мкртчян, хорошо известный по целому ряду комедийных фильмов.

Фильм «Крепость», созданный на киностудии «Молдавфильм», рассказывает об одном боевом эпизоде периода Великой Отечественной войны.

Советскому командованию стало известно, что на острове Адриатического моря у берегов Югославии находится специальный концлагерь, в котором содержатся видные антифашисты из многих стран. Подполковнику Калитину с группой офицеров и бойцов поручено провести операцию по освобождению политических узников.

В центре повествования картины «Шесть золотых звезд» — образ Зимина, ученого-археолога, живущего много лет среди исторических реликций, тайны которых он умеет постигать. В поисках все новых и новых обломков старины он готов забыть обо всем на свете, надолго расстается с любимой женщиной, отгораживается от всех земных радостей. А когда сокровища пропали, Зимин, ни с кем не посоветовавшись, в одиночку бро-

сается их спасать, за что потом расплачивается дорогой ценой...

Роль Зимина исполняет актер Игорь Ледогоров.



МОИ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ

В апреле будет продолжен показ широкоэкранного цветного фильма «Мой ласковый и нежный зверь», поставленного по повести А. П. Чехова «Драма на охоте».

За детективным сюжетом повести встает подлинная человеческая драма: молодая, щедро одаренная природой женщина, испытав на себе разрушительное влияние среды, в которой живет, сама становится частью этой разрушительной силы. Искренняя любовь Урбенина к юной дочери лесника превращается для него в источник страданий и гибели. Охваченный страстью и ревно-

стью, жестоко и безрассудно убивает Ольгу Сергей Камышев. Не совершающий никакого убийства сеет вокруг себя растление и гибель безвольный, опустившийся граф Карнеев...

Цветной фильм Свердловской киностудии «И ты увидишь небо» посвящен пятнадцатилетнему военному летчику кавалеру ордена Боевого Красного Знамени и двух орденов Красной Звезды Аркадию Каманину, сыну легендарного советского летчика Героя Советского Союза Н. Каманина.

В роли отца — актер Московского театра на Таганке А. Порховщикова, мать играет М. Володина, а самого Аркадия — московский школьник Володя Широков.

Из зарубежных фильмов следует назвать работы французских кинематографистов — кинокомедию «Вендетта по-корсикански». На Корсике, в Сицилии, во многих странах Востока до сих пор существует обычай кровной мести — вендетта, страшный сбыч, пришедший к нам из древних времен. Осуществление кровной мести является обязанностью мужчины той семьи, которая враждует с какой-либо другой семьей. Однако комедия превращает этот ужасный и нелепый обычай, часто уносящий

Среди новых картин, выходящих на кинотоны нашего поселка в апреле, особое внимание привлекает новая работа Александра Орлова — «Женщина, которая поёт». Это музикальный фильм о судьбе эстрадной певицы, о ее пути от солистки любительского ансамбля к славе через поражения и победы, о поисках своего стиля, своей манеры исполнения, своей песни. И о любви — любви, ранящей, сжигающей душу, и о любви, исцеляющей, вдохновляющей. В роли Анны Стрельцовой — главной героини фильма — Алла Пугачева. Все песни в фильме прозвучат в ее исполнении.

**БАГДАСАР
РАЗВОДИТСЯ С ЖЕНОЙ**

На киностудии «Арменфильм» режиссер Г. Мелик-Авакян поставил цветную музыкальную комедию «Багдасар разводится с женой». Действие комедии происходит в доме купца Багдасара, наивного и доверчивого человека. Ему изменяет красавица-же-

СССР — Франция:

РОСТ ВЗАЙМОВЫГОДНОЙ ТОРГОВЛИ

Свыше 6 миллиардов рублей составил советско-французский товарооборот за последние четыре года. Это более чем в два раза выше уровня торговли за предыдущее пятилетие.

Деловые контакты с советскими внешнеторговыми организациями сейчас поддерживает около 300 французских фирм. Их сотрудничество основано на принципах равноправия и взаимной выгоды, способствует экономическому и техническому прогрессу двух стран.

В числе советских партнеров — крупнейшие фирмы Франции. С фирмой «Решине-южин-кульман», например, подписано соглашение о строительстве в СССР алюминиевого комплекса. Ряд заводов по производству различных химических товаров, в том числе удобрений и инсектицидов, построят в нашей стране фирма «Рон-Пуллен».

Французские фирмы принимали участие в сооружении КАМАЗа, Оренбургского газопромышленного и Усть-Илимского лесопромышленного комплексов, осуществляли поставки оборудования для многих предприятий химической, металлургической, пищевой и ряда других отраслей промышленности. Франция экспортит также в СССР племенной скот, семена раннеспелой кукурузы.

С каждым годом растет интерес в дружественной стране к продукции промышленности Советского Союза. В числе крупных советских поставок — гигантский гидравлический пресс в Иссыаке усилием 65 тысяч тонн, металлургическое оборудование для первой очереди комплекса в Фос-сюр-мер. Увеличивается экспорт из нашей страны станков, автомобилей, тракторов, комбайнов, оптики, медицинской и измерительной техники, хлопка и пиломатериалов. Франция получает также из СССР лошадей, новые сорта подсолнечника и сахарной свеклы.

(КОРР. ТАСС).



1 апреля—День геолога

Кемеровская область. Среди сопок Горной Шории на берегах реки Пезас геологи Белкинской поисковой партии Шалымской экспедиции Западно-Сибирского геологического управления ведут разведку месторождения фосфоритов — сырья для производства фосфорных удобрений.

По бездорожью — через буреломы, горные реки и протоки — к месту поисковых работ

доставлены буровые вышки, станки, оборудование.

Геологи Кузбасса прилагают все усилия для скорейшей разведки месторождения. Только за минувший год разведчики пробурили 12300 погонных метров скважин.

На снимке: водитель вездехода «ГАЗ-71» Герман Белкин и старший геолог Петр Иглин.

Фото А. Кузярина

(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора В. М. МЕРЩИЕВА.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Книжкина неделя». 11.50 «Огонь в глубине дерева». Художественный телевизионный фильм. 12.20 «Очевидное невероятное». 13.20 Концерт Академического хора Абхазии. 13.55 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 «Польша — страна друзей». Кинопрограмма. 16.55 «Звездочет». Телевизионный журнал. 17.40 «Литературные чтения». Л. Сейфуллина, «Письмо». 18.05 На призе клуба «Золотая шайба». КЕМЕРОВО. 18.50 «Спортлото» информирует. 19.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.20 «Пятилетка. Год четвертый». Об освоении проектных мощностей на Жодинской и Рузавской швейно-трикотажных фабриках. 20.00 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призе газеты «Москоу ньюс». Финалы в отдельных видах многоборья. 20.30 «Я люблю тебя, жизнь». Песни Э. Колмансского. 21.20 «Строговы». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Чемпион СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Спартак» (Москва). Передача из Донецка. 00.35—00.45 Новости.

ВТОРНИК, 3 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Театр». Художественный телевизионный фильм. 1 и 2-я

серии. 13.20 Играет заслуженный работник искусств РСФСР А. Сурков (баян). 13.45 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К юбилею первой пятилетки. Программа документальных телевизионных фильмов. 17.20 «Песни над Томью». Концерт участников художественной самодеятельности. Передача из Кемерова. 17.35 «Наш сад». 18.05 «Искусство эпохи Возрождения». 18.35 Чемпионат СССР по водному поло. ЦСКА ВМФ — «Динамо» (Москва). Передача из Киева. 19.20 «Ребята настоящие». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Концерт Государственного народного ансамбля песни и танца им. Тадеуша Сыгетинского «Мазовье» (Польша). КЕМЕРОВО. 21.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 21.20 «Строговы». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Час Большого симфонического оркестра». В программе — Вторая симфония П. И. Чайковского. 00.25—00.35 Новости.

СРЕДА, 4 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.35 «Строговы». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 3-я серия. 12.40 «Песни и танцы народов СССР». 13.20 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.05 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.35 «Фридрих Шопен». 18.20 «Фестиваль дружбы». О встрече советской и финской молодежи. 18.50 «Веселые старцы». КЕМЕРОВО. 19.35 «День за днем». 20.00 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.20 «Творчество А. Афиногенова». К 75-летию со дня рождения. 18.05 «Дела Московского комсомола». КЕМЕРОВО. 18.35 «Радость». Документальный фильм. 18.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 «Жизнь науки». 20.00 «Веселые нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 К национальному празднику Венгрии — Дню освобождения от фашистских захватчиков. Программа телевидения Венгерской Народной Республики. 22.30 «Время». 23.05 «Гренада». Публицистический спектакль по произведениям М. Светлова. 00.05 «Гагарин — Пицунда». Документальный фильм. 00.30—00.40 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 5 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Строговы». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 2-я серия. 12.40 «Ребята настоящие». 13.20 Камерная музыка советских композиторов. 13.50 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Беспрокойные люди». Документальный фильм. 17.20 С. Франк. «Симфонические ви-

рации». Для фортепиано с оркестром. 17.40 «Русская речь». 18.10 «Автограф Эфиопии». Документальный телевизионный фильм. 19.00 «Лети, наша песня!». 19.30 Ленинский университет миллионов. «Проблемы экономики развивающихся стран». 20.00 «Стихи — детям». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Концерт Государственного народного ансамбля песни и танца им. Тадеуша Сыгетинского «Мазовье» (Польша). КЕМЕРОВО. 21.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 21.20 «Строговы». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Час Большого симфонического оркестра». В программе — Вторая симфония П. И. Чайковского. 00.25—00.35 Новости.

ПЯТНИЦА, 6 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.35 «Строговы». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 3-я серия. 12.40 «Песни и танцы народов СССР». 13.20 Новости. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.05 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.35 «Фридрих Шопен». 18.20 «Фестиваль дружбы». О встрече советской и финской молодежи. 18.50 «Веселые старцы». КЕМЕРОВО. 19.35 «День за днем». 20.00 «Почта недели». МОСКВА («Орбита»). 20.05 Мультифильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Играет В. Ильин (дома). 20.55 «НАТО: легенда и реальность». 21.25 «Строговы». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Волшебная сила искусства». Телевизионный спектакль. 00.10 «Поет Анна Герман». 00.40—00.50 Новости.

СУББОТА, 7 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Выставка Буратино». 11.35 «Строговы». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 4-я серия. 12.40 «Для вас, родители!». 13.10 «Сегодня в мире». 13.25 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.55 «Литературные чтения». А. Мицкевич. Сонеты. 14.30 Тираж «Спортлото». 14.45 «Край нашенский». Кинопрограмма о Сибири и Дальнем Востоке. 15.45 «Здоровье». На-

учно-популярная программа. К Всемирному Дню здоровья. 16.30 Впервые на экране ЦТ. «Большое космическое путешествие». Художественный фильм. 17.35 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Социалистическая Республика Вьетнам. 18.00 «В мире животных». 19.00 Программа мультифильмов. 19.30 «Алмазы», «Расплата». Передача о Намибии из цикла «В мире бизнеса». 20.25 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню войск противовоздушной обороны страны. 21.15 С. Флешарова-Мускат. «Отец». Телевизионный спектакль. 22.30 «Время». 23.05 Балет С. Прокофьева «Каменный цветок» в постановке Государственного академического Большого театра Союза ССР. 01.05—01.15 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». Документальный телевизионный фильм. 11.45 «Служу Советскому Союзу!». 12.45 В гостях у сказки. «Красные и черные камни». Премьера художественного фильма (Польша). 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 «Сельский час». 15.00 «Театральный спектакль». А. Фредро. «Дамы и гусары». Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 17.15 «Сегодня — День войск противовоздушной обороны». Выступление Главнокомандующего войсками ПВО страны, заместителя министра обороны, дважды Героя Советского Союза, маршала авиации А. И. Колдунова. 17.30 Концерт, посвященный Дню войск противовоздушной обороны страны. Передача из Центрального Дома Советской Армии. 18.15 «Клуб кинопутешествий». 19.15 «Сельская учительница». Премьера документального телевизионного фильма из цикла, посвященного советским женщинам. 19.30 «Международная панорама». 20.15 Программа мультифильмов. 20.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 21.05 Концерт. 22.30 «Время». 23.05 «Мастера искусства». Народный артист СССР В. Меркурьев. Передана из Ленинграда. 00.15 «Экскурсия». Научно-популярный фильм. 00.40—00.50 Новости.

УВАЖАЕМЫЕ КИНОЗРИТЕЛИ!

2-3-4 апреля в кинотеатре «Планета» демонстрируется новый музыкальный фильм «ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПОЕТ». Главную роль и все песни в фильме исполняет популярная советская певица Алла Пугачева.

Сеансы в 17, 19, 21 час.

АДМИНИСТРАЦИЯ КИНОТЕАТРА.

ЛОВИСЬ РЫБКА...

Минувшее воскресенье выдалось на редкость теплым, безветренным, как по заказу. В этот день на реке Яе состоялось традиционное соревнование по подледному лову рыбы на мормышку. В нем приняло участие семь команд, представляющих промышленные предприятия и учебные заведения района, около тридцати спортсменов-любителей.

...10 часов утра. На строго ограниченном участке реки рыболовы бурят лунки. Шутки, смех, короткие рассказы о забавных историях. Наступает тишина. Каждый надеется на счастливую удачу, но не многим фортуна улыбается. Проходит несколько долгожданных минут, и представитель лесопромышленного комбината Н. Усанов ловко выбрасывает на лед двухсортового красавца окуня. Счастливца окружают неудачники, невдалеке от него они бурят новые лунки и принимаются за дело. Клев в разгаре, поднимается настроение. Трепещут у каждой лунки окуни, ерши, а кое-где и ельцы. Над неудачниками подшуч-

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкин, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 5226 экз. Заказ 807

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ